



牢记嘱托再出发 奋力开创新局面

认真学习宣传贯彻党的二十大精神

学习贯彻党的二十大精神 中央宣讲团报告会在总社举行

近日，学习贯彻党的二十大精神中央宣讲团报告会在中华全国供销合作总社举行。中央宣讲团团长、中央党史和文献研究院院长曲青山、中央党史和文献研究会副主任韩立平主持报告会并就总社和全系统进一步抓好党的二十大精神学习宣传贯彻工作提出要求。总社党组书记、党组副书记梁惠玲和其他领导班子成员出席报告会。

报告会上，曲青山从深入学习领会党的二十大的重大意义，深入学习领会党的二十大的主题，深入学习领会过去五年工作和新时代十年伟大变革的重大意义，深入学习领

会习近平新时代中国特色社会主义思想的世界观方法论，深入学习领会以中国式现代化全面推进中华民族伟大复兴的使命任务，深入学习领会对未来五年党和国家各项事业发展战略部署，深入学习领会以党的伟大自我革命引领伟大社会革命的重要要求。深入学习领会发扬斗争精神，增强斗争本领，坚持团结奋斗的时代要求等八个方面，对党的二十大精神进行系统宣讲和深入阐释。报告用提纲挈领的分析、深入浅出的语言，使大家加深了对党的二十大精神的理解。大家表示，要深刻领会党中央决策部署，以实际行动把大会提出

的目标任务落到实处。

韩立平在主持会议时强调，各级供销合作社要把学习宣传贯彻党的二十大精神作为首要政治任务，迅速兴起学习宣传贯彻党的二十大精神的热潮。要加强组织领导，周密安排部署，引导全系统党员干部着力在全面学习、全面把握、全面落实上下功夫，深刻领悟“两个确立”的决定性意义，进一步增强“四个意识”，坚定“四个自信”、做到“两个维护”。要紧密结合供销合作社工作实际，不折不扣抓好党的二十大精神贯彻落实，以党的二十大精神为统领，谋划和推进供销合作社各项工作。

作，持续深化供销合作社综合改革，深入推进全面从严治党，全面从严治社，加快推动供销合作社高质量发展，真正把学习成果转化为为农服务实际成效，为全面推进乡村振兴、加快农业农村现代化作出应有贡献。

报告会设主会场和分会场，采用网络视频会议形式。总社和全系统党员干部7000余人听取了宣讲报告。报告会后，曲青山与总社青年党员干部、一线职工代表交流互动，对大家关心的问题进行了详细解答。

据中华合作时报

四川安岳县供销社召开系统大会 传达学习党的二十大精神

□孙玉丹 本报记者 丁明海 文/图



近日，安岳县供销社召开系统大会，传达学习党的二十大和党的二十届一中全会精神，研究贯彻落实意见。安岳县供销社党委书记、主任罗相荣主持会议并讲话。安岳县供销社机关全体干部职工，各中心供销社、县直公司法人代表及支部书记参加会议。

会议指出，党的二十大是在全党全国各族人民迈上全面建设社会主义现代化国家新征程、向第二个百年奋斗目标进军的关键时刻召开的一次十分重要的大会，是一次高举旗帜、凝聚力量、团结奋进的大会。习近平总书记所作的报告总揽全局、气势恢宏，体现了百年大党立志复兴的大志向、引领时代的大担当、不负人民的大情怀、兼济天下的大格局，是一个指引全党全国各族人民迈上全面建设社会主义现代化国家新征程、向第二个百年奋斗目标进军的政治宣言和行动

纲领。

会议要求，安岳县供销社系统内各党支部要把学习宣传贯彻党的二十大精神作为当前和今后一个时期的首要政治任务，充分利用“三会一课”、主题党日活动等，迅速掀起学习宣传贯彻的热潮。要以习近平总书记部署的全面推进乡村振兴、加快建设农业强国、全方位夯实粮食安全根基等重点任务作为工作指引，持续深化供销社综合改革，积极投身乡村振兴，紧紧围绕中央、省、市和县委工作部署，立足工作岗位扎实有力做好各项工作，为全面推进乡村振兴贡献供销力量。

会议强调，全系统党员干部要以更强决心、更严要求、更大力度狠抓各项工作落实，敢为善为、勇挑大梁，奋力冲刺四季度，切实推动党的二十大精神在安岳供销社系统落地见效，奋力开创安岳供销工作新局面。

四川省泸州市供销贸易有限责任公司签约仪式举行



□王鹏飞 本报记者 丁明海 文/图

近日，泸州市供销社社有企业四川省泸州市供销社贸易总公司与四川佰源达商贸有限公司合作创办了服务“三农”、助推振兴的四川省泸州市供销贸易有限责任公司，并在金龙镇举行了签约仪式。泸州市政协副主席田亚东，市政协副主席、民革泸州市委主委刘旭晴，市政协秘书长王强，龙马潭区委书记涂曲平，市供销社党组书记、主任郑传辉，龙马潭区政协主席刘鹏飞，四川中信伟成建设工程有限公司董事长张伟等出席签约仪式。仪式由泸州市供销社监事会主任王举松主持。

新成立的四川省泸州市供销贸易有限公司将坚持“为农、务农、姓农”服务宗旨，以健全完善县域流通服务网络建设为契机，完善农产品从生产源头到消费终端全覆盖供应链，围绕农副生鲜产品集采集配分购联销、全市特色农副产品伴手礼包销售、供应链管理以及泸州应急保障物资储备四个方面开展业务，开启供销社系统助力乡村振兴的新征程。

签约仪式上，刘旭晴要求，一要抢抓机遇、迅速行动，主动站在全市发展大局中思考谋划工作，主动对接市区两级党委政府，主动找好切入点和落脚点，真正把政策红利转化为发展动力，在服务大局中实现地区和企业高质量发展。二要深化交流合作，实现互利共赢。根据特色产业发展方向，量身定制特色化合作项目，为推进乡村全面振兴、促进农民增收致富贡献力量。三要积极借势借力，打造亮点品牌。在巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接中做大产业、做精品牌、做出亮点，争取走在全市乃至全省的前列，成为示范标杆。

湖南长沙县供销社

解决快递进村现状难题 探索“打通最后一公里”高效方式

“吕老板，我买的东西放哪啦？”近日，长沙县果园镇田汉社区大河组居民罗翠茹来到离家几百米的电商服务站，取走前两天在网上购买的商品。

罗翠茹口中的吕老板，全名叫吕萍，两年前还是在家门口开超市营生，机缘巧合下，接触到电商服务站这个“新名词”，在详细咨询相关内容后，便利用自己的超市兼职办起服务站，“我自己也喜欢网购，弄一个服务站，既方便自己，也能增加业务。”

多角度探讨 村民享受便民服务

早在两年前，长沙县便开始开展电子商务进农村综合示范项目，并提出到2023年符合条件的建制村要基本实现“村村通快递”。截至目前，长沙县已建成1家县级电子商务公共服务中心，农村电商服务站170个。

村民们购买商品后，只要在“亿企到家”小程序将相应件码上传，工作人员便会到分拣中心找到相关快递，并免费送到各村的电商服务站点，村民们无需出村便能拿到快递。

“以前取快递要去镇上，骑车20多分钟，现在村里有了服务站，取快递走路四五分钟就到。”罗翠茹笑着说。

在罗翠茹开心拆快递时，负责

果园镇快件的“小哥”汪维正赶往服务站。“一天要送100多单，每天基本上要把果园镇7个村（社区）跑遍。”

长沙县快递服务进村的背后，县供销合作社与项目实施单位长沙亿企到家物流有限公司（以下简称亿企到家）专门研发了一套智能农村物流运输系统，可以将用户坐标和服务站地点进行综合比对，将订单派往最近服务站。同时，对同区域配送路线进行智能规划，提供最短的运送路线参考。

多方法尝试 解决快递进村难题

有效整合农村的运输力量也是实现配送网络可持续运营的必然要求。为此，亿企到家分别探索了客货邮和环卫邮两种运输网络融合的方案，将根据每个镇的实际情况，因地制宜地实施，逐步搭建起可持续的配送网络和稳定的运输力量。

据悉，客货邮通过公交车，解决分布在主干道的服务站投送问题；环卫邮通过镇街原有的环卫车，做到偏

远村（社区）服务站的精准投送。

“快递进村其实既要送得进去，更要运得出来。事实上，长沙县农村的日常货物运输需求是很大的，但还需要更有力度的整合，才能根本上解决项目结束之后的持续运营问题，进而真正实现寄递服务‘进村、到组、入户’。”亿企到家负责人张娜直言。

首先需要解决的就是本地产品出村的问题。“我们选择优先解决本地产品出村需求，为其提供优质、优惠、便捷的寄递渠道。”张娜介绍，目前长沙县已建立县级电商仓储中心，包含有1个6000平方米的中心仓和7个分布于乡镇的前置产地仓，通过打造高品质县域产品上行物流云仓，切实满足本地产品外运需求。

“俗话说，要想富先修路。在物联网时代，快递就是村民致富需要的这条‘路’。”张娜说，“村村通快递”其本质就是构建物美价廉的物流网络，让农产品运得出、消费品进得来，实现农村物流的良性循环，最终帮助村民增收致富。

梁焕鑫 肖宇辉

四川绵阳市游仙区供销社： 聚焦主责主业 强化履职担当

□张俊益 本报记者 王金虎

为进一步深化“一线”工作法，引导干部扑下身子真抓实干，四川省绵阳市游仙区供销社在工作中立足主责主业，坚持领导在一线垂范、干部在一线锻炼、工作在一线落实、问题在一线解决、形象在一线树立、成效在一线体现。

游仙区供销社工作人员“下沉”小枧新华社指导协助开展防疫工作，建立临时党支部，完善更新居民、志愿者、特殊群体台账，共发动209名志愿者参与防疫工作；先后派人参与隔离酒店和高速卡点疫情值守工作；党员主动亮明身份到居住社区参与党员双报到，协助社区开展疫情防控工作，为遏制疫情蔓延作出了贡献。针对原供销社党委下属的离退休支部、公司支部党员组织关系未及时转接的问题，由供销社党组书记牵头，成立工作专班，多次开展走访调查，通过向供销社退休干部、原支部负责人、老党员了解原党委成立时各支部组建、来源情况，了解未转接党员的组织归属意愿。及时向上级部门汇报，最后形成了原供销社党委下属支部暂由供销社

党组代管，逐步稳妥理顺管理关系的方案，现各支部组织生活正常开展。

同时，紧扣两项改革“后半篇”文章，按照“党建带社建、村社共建”要求，建成基层社11个、区域为农服务中心2个，带动农民社员人均年增收2100元，实现集体经济组织成员得实惠、基层社得发展的双赢。依托供销品牌和基层社平台，投资400万元建设盐泉镇雨台粮食烘干中心，日烘干粮食120吨，二期粮油加工收储项目已进入招投标阶段。投资150万元启动建设植物食用油仓储、配送、加工基地。加快“游仙国家骨干冷链物流基地、游仙区域商贸物流枢纽基地”前期工作。投资建设农产品集采集配中心，组织制作《农产品产销目录》，涵盖40余个行政村的100余项特色农产品，推动“订单式”农业发展。撬动金融机构信贷资金投入，以农村集体经济组织产权为杠杆，破解农业新型经营主体融资难题。截至2022年9月，向农业产业新型经营主体推荐贷款16906万元，落实放贷9297万元（含续贷）。